





2. In onderstaande figuur zijn enkele veldlijnen getekend van een in
vacuiim heersend elektrisch veld met sterkte 2,0.104 N/C.
De schaal van de tekening is 25 : 1, dat wil zeggen dat 1 cm op de
tekening overeenkomt met 0,04 cm in werkelijkheid.
De punten P en Q liggen in een verticaal vlak.

fig. 2

a. Hoe kan in de praktijk een veld, zoals in de figuur is getekend,
worden verkregen?

b. Bereken het potentiaalverschil tussen de punten P en Q.

c. Teken een diagram waarin het verloop van de potentiaal langs
de rechte lijn tussen de punten P en Q wordt weergegeven als
functie van de afstand tot P. De potentiaal in punt P wordt nul
gesteld.

Een zandkorreltje met lading 1,0.10-9 C wordt in punt P losgelaten.
Tijdens zijn beweging passeert het punt Q.

d. Bercken de massa van het zandkorreltje.

e. Bereken de grootte van de snelheid waarmee het zandkorreltje
punt Q passeert.

3. Een blok hout van 2 kg glijdt langs een helling van A via B naar
C omlaag. AB = BC = 5 m. De wrijving die het blok hout onder-
vindt is op beide trajecten verschillend. De hellingshoek is overal
gelijk.

Op het traject BC is de maximale wrijvingskracht gelijk aan 10 N.



De door het blok afgelegde weg (s) is tegen de tijd (t) uitgezet in
onderstaande figuur 3.

(ins)

Waaruit blijkt dat het blok hout geen beginsnelheid heeft?

a.
b. Met welke snelheid bereikt het blok hout het punt C?

c. Bereken de versnelling van het blok hout op het traject AB.
d. Bereken de grootte van de hellingshoek.

e. Bereken de maximale wrijvingskracht die het blok hout op het
traject AB ondervindt.








